



Formulář AP MAS pro OPZ+

Verze: 1.0 Stav: Uveřejněno

Vyplňte název akčního plánu MAS pro OPZ+

AP MAS Zubří země OPZ+

1 Cílové skupiny

1.1 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Veřejnost a dobrovolníci

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

Mezi veřejnost spadají osoby všech věkových kategorií, kteří by mohli být aktivními a participujícími členy komunity, ale v důsledku epidemie Covid-19 a dalších okolností se stali pasivními. Jedná se o děti i dospělé z území MAS Zubří země - primárně z Nového Města na Moravě a Nedvědice a jejich okolí tj. celkový počet je cca 13000, z nichž předpokládáme, že by se do projektu zapojilo cca 4 %. Jedná se o obyvatele venkovských regionů, kteří odvykli vzájemně se setkávat a předávat si zkušenosti, dojmy, informace. Díky nástupu technologií a zrychlenému životnímu stylu je stále méně prostoru pro volný čas a přátelská setkávání. To se odráží i na upadání lidových tradic. Zánik lidových tradic a vymizení společenské paměti venkovského prostoru je velkým problémem nejen pro stávající obyvatele, ale hlavně pro příští generace, které si tak nemají na čem budovat vztah k dané lokalitě. Omezením sousedských a dalších setkávání vzniká i problém společenské netolerance, rozdělení do názorových skupin, ať už podle politického či spolkového zaměření, případně mohou vzniknout sousedská nedorozumění, která negativně ovlivňují život na malé obci a v podstatě narušují možnost komunitního setkávání.

Dalším aspektem je pak zájem na tom, aby některé z těchto osob začali působit jako dobrovolníci a napomáhali tak rozvoji regionu. Dobrovolníci by působili napříč všemi aktivitami projektu, případně i v dalších zařízeních na území MAS a měli by uzavřít smlouvu o dobrovolné činnosti dle platné legislativy ČR. Dobrovolníci by se dále podíleli na veřejných akcích a sbírkách na území MAS Zubří země, které jsou dalším důležitým aspektem naplňování principu solidarity, podpory mezigeneračního soužití a komunitně vedeného života.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Mezi existující bariéry patří nedostatečná nabídka služeb podporujících komunitní, dobrovolnické a svépomocné aktivity, které je způsobeno částečně i podfinancováním tohoto typu aktivit ze strany státu.



Mezi další bariéry patřila omezení v důsledku epidemie Covid-19, nástup technologií a zrychlený životní styl, které také přispívají k současnému odcizení mezi lidmi a zejména mezi jednotlivými věkovými skupinami.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Problémy cílové skupiny nebyly dosud koordinovaně řešeny pro celé území MAS. Na území jsou sice k dispozici jak DDM a skauti, tak nízkoprahové kluby – tyto organizace působí v obou hlavních centrech ORP, tj. v Bystřici nad Pernštejnem i v Novém Městě na Moravě.

Co ale chybí, tak je komunitní centrum v Novém Městě na Moravě, které bude přístupné široké veřejnosti a nebude působit tak oficiálně jako běžné instituce. Momentálně některé z aktivit probíhají na dobrovolnické bázi aktivních rodičů pod sdružením Mraveniště, MAS Zubří země ale plánuje aktivity rozšířit, zaměřit více komunitně a realizovat pod záštitou MAS.

V Nedvědicích je problém obdobný – na území působí spolek Freedomart, který se zabývá zejména volnočasovými aktivitami pro děti a seniory, nedostatečná finanční podpora ale neumožňuje rozšířit působení i na větší podporu mezigeneračních aktivit a komunitního dobrovolnictví.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS

Ze studií vyplývá, že v souvislosti s epidemií Covid-19 došlo u dospělé populace k výraznému navýšení duševních onemocnění, rizika sebevraždy, depresí, zvýšila se frekvence pití velkého množství alkoholu atd. Jako riziková se jeví osamocení lidí, ale i dětí, sociálně slabých, osob bez internetu apod. Riziková je rovněž kumulovaná, multifaktoriální stresová zátěž na zranitelné skupiny obyvatel a vyostření konfliktů v mezilidských vztazích. Stěžejním faktorem je sociální izolace.

Pro děti a mládež má sociální izolace ještě fatálnější důsledky. Tato cílová skupina je vystavena většímu množství stresu během nouzového stavu (strach a obavy o vlastní zdraví a zdraví svých blízkých, celospolečenská nejistota, bezmoc ve vztahu k opatřením, frustrace a rutina z nedostatku podnětů atd.).

Nemožnost setkávání osob z CS vede ke ztrátě doposud navázaných kontaktů.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Potenciál spatřujeme zejména v silném zázemí jednotlivých NNO působících na území MAS, jejich dlouhodobých zkušenostech s poskytováním služeb, zájem místních samospráv o dění a dále aktivní jedince, kteří jsou schopni iniciovat nové aktivity a zapojit do nich všechny věkové skupiny, včetně dětí i seniorů.

1.1.1 Opatření

Název opatření

3.4.1. Podpora volnočasových aktivit občanů vč. akcí pro veřejnost



Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Znění popisu opatření je převzato z koncepční části SCLLD, aktivity zvolené v akčním plánu se finálně lehce odlišují od původního popisu. Opatření reaguje na výše uvedené problémy cílové skupiny.

Možnost aktivního trávení volného času je vnímána jako jedna z velkých výhod života v regionu a zároveň jako vysoká rozvojová priorita. Podporou těchto aktivit dojde k zatraktivnění obce/regionu, což může pomoci udržet místní obyvatele, přilákat nové občany, i návštěvníky. Je třeba podporovat informovanost o těchto akcích, aktivitách, zajistit dobré služby, zázemí a bezpečnost. Přínosem by mělo být zatraktivnění území, zlepšení mezilidských vztahů v obcích a městech, rozvoj cestovního ruchu a příliv financí do rozpočtů obcí, začlenění obyvatelstva do společnosti i veřejného dění, nalezení náplně lidí a omezení přístupu k adiktivním látkám a činnostem (gambling, drogy).

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Cílem je předcházet negativním jevům, které mohou narušit fungování rodin. Dále zkvalitňovat rodinné, mezigenerační vztahy, vztahy dětí a mládeže, sendvičové rodiny, partnerství a pospolitost komunity rodin na malé obci. Tím, že vzniknou podmínky pro udržení a rozšíření svépomocných a dobrovolnických aktivit, mohou tyto cíle dojít k naplnění.

Cílem je tedy pracovat zevnitř komunity, dle jejích potřeb a možností, pořádat akce, besedy, přednášky, sousedská setkávání, workshopy, setkávání podporující posilování mezigeneračních vztahů, sendvičových rodin, rodin s dětmi a znovuzrození lidových tradic. Navrátit a pomalu rozvíjet aktivity, které byly narušeny dobou během Covidu. Cílem je aktivizace mladých lidí, jejich vzájemné propojení, propojení i s jinými věkovými skupinami, zapojení se do dobrovolnických aktivit.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	100	Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že identifikovaných osob s monitorovacími listy a naplněnou bagatelní podporou bude celkově 100. Hodnota byla zkalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 0 dobrovolníků, kteří vzhledem k charakteru jejich podpory nenaplní bagatelní podporu, 30 osob v rámci komunitního centra v Novém Městě na Moravě a 20 osob v rámci komunitního centra partnera Freedom Art z.s.. Tyto hodnoty byly vynásobeny 2x pro stanovení hodnot v akčním plánu.
				Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území a byla stanovena na 110. Tato



670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	110	hodnota vyšla součtem následujících kapacit/míst a pracovníků v jednotlivých aktivitách pro 1. projekt a následně byla vynásobena 2x: Kapacita podpořených služeb - Místa - komunitní centrum Nové Město na Moravě: 16, vychází z kapacity plochy/místa k dispozici, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - komunitní centrum Nové Město na Moravě: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - komunitní centrum partnera Freedom Art z.s.: 15, vychází z kapacity plochy /místa k dispozici, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - komunitní centrum partnera Freedom Art z.s.: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - Aktivita podpora dobrovolnictví a svépomoci: 20, předpokládaný max. počet dobrovolníků na akcích, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Aktivita podpora dobrovolnictví a svépomoci: 2 pracovníci.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	360	Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že neidentifikovaných osob bez monitorovacích listů bagatelní podpory bude celkově 360, Hodnota byla zalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 100 dobrovolníků, 60 osob v rámci komunitního centra v Novém Městě na Moravě a 20 osob v rámci komunitního centra partnera FreedomArt z. s. Tyto hodnoty byly vynásobeny 2x pro stanovení hodnot v akčním plánu.

1.1.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Podpora komunitních aktivit

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou probíhat v Novém Městě na Moravě a v Nedvědicích, po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

Budou realizované samosprávně a budou probíhat tyto typy aktivit:



Kroužky a akce pro děti

Letní přespávačky a dobrodružné soboty
Společné brigády upevňující vztahy v komunitě
Kulturní aktivity pro širokou veřejnost – divadla, muzikohraní, tanec
Sousedská setkávání u ohně
Kurzy a besedy
Přednášky – nošení dětí, zdravé obouvání, intuitivní výchova, homeopatie jako pomocník, jídelníček pro nejmenší, jedlá příroda ..
Pikniky a letní kavárny, čajovny
Ženské kruhy a jiná tematická setkávání
Podpůrné skupiny
Slavnosti vycházející z českých tradic
Letní jóga
Dobrodružné dny pro dospělé
Společné tvoření – malba, pletení, arteterapie, domácnost bez chemie
Vzdělávání – environmentální programy, spolupráce s místními odborníky, zapojení veřejnosti
Sdílená knihovnička pro dospělé a pravidelné rodičovské kavárny

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 2 279 256 Kč.

Přímé náklady:

- komunitní pracovník komunitního centra v NMNM na DPP pod MAS-431 250 Kč
- koordinátor MAS - 0,05 úvazku-zastupitelnost, výpomoc při akcích, celková koordinace komunitní práce-198 030 Kč
- komunitní pracovník partnera Freedom Art z.s.-998 760 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 651 216 Kč budou hrazeny NN partnera Freedom Art z.s., dále náklady na provoz kom.centra v NMNM - jedná se zejména o lektorné, materiál na tvoření apod.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář



Aktivity v Nedvědicích budou realizovány v rámci spolupráce s partnerem Freedom Art z.s. Důvodem pro toto rozhodnutí je fakt, že místo realizace je poměrně vzdálené od obou kanceláří MAS, takže by bylo technicky složité zajišťovat provoz přímo přes MAS.

Komunitní aktivity v Novém Městě na Moravě budou zajišťovány přímo MAS, protože tam má MAS sídlo a jedná se o aktivity komunitního typu, na kterých se bude přímo podílet i koordinátor MAS.

1.1.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Podpora dobrovolnictví a svépomoci

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivity budou probíhat na celém území MAS po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

Dobrovolnická činnost je důležitým aspektem kvality komunitního života. Při práci s dobrovolníky je potřebné neustále komunikovat (se stávajícími i s potenciálními), a to zejména prostřednictvím škol, spolků a farních charit atd. Současně je nutné komunikovat se spolupracujícími organizacemi, které dobrovolníky využívají a vše navzájem propojovat.

Veřejné akce a sbírky jsou dalším důležitým aspektem naplňování principu komunitně vedeného života. Měly by uplatňovat, mimo jiné, edukativní prvky, zvyšovat informovanost o službách a podporovat sounáležitost v rámci území. Sbírkové akce jako např. Národní potravinová sbírka nebo osvětovo-fundraisingová akce Koláč pro hospic jsou založeny právě na sounáležitosti a pomoci potřebným, a nejen pro dárce, ale i pro zapojené dobrovolníky, fungují jako stmelující prvek.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 1 748 726 Kč.

Přímé náklady:

- metodik pro práci s CS dobrovolníků na DPP pod MAS-430 000 Kč
- komunitní pracovník pro svépomoc na DPP pod MAS-225 000 Kč



- koordinátor MAS - 0,15 úvazku - zastupitelnost, výpomoc při akcích, koordinace dobrovolnictví a svépomoci-594 090 Kč
Z nepřímých nákladů ve výši 499 636 Kč budou hrazeny náklady na provoz kanceláře MAS - jedná se zejména o cestovné, nájem, spotřeba energií, pojištění, projektové a finanční řízení apod.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Podpora dobrovolnictví a svépomoci budou zajišťovány přímo MAS pro celé území MAS - jedná se o aktivity komunitního typu, na kterých se bude přímo podílet i koordinátor MAS.

Metodikem pro práci s dobrovolníky bude kmenový zaměstnanec partnera bez finančního příspěvku Diecézní charita Brno – Oblastní charita Žďár nad Sázavou a jejího dobrovolnického centra, které bude zašitřovat požadavky MPSV na cílovou skupinu. Tato činnost bude nad rámec jeho běžné činnosti, proto bude ohodnocen přímo MAS.

1.2 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Neformálně pečující osoby, poskytovatelé soc. služeb a subjekty místní veřejné správy

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění



V prvé řadě se jedná o osoby pečující o osoby blízké tj. neformální pečující. Ti se dělí na 2 skupiny, podle toho, jestli pobírají nebo nepobírají příspěvek na péči. Počet osob, které pobírají příspěvek na péči (ti kteří pečují a nepobírají příspěvek nejsou statisticky podchyceni) je dle statistiky MPSV za rok 2021 861 pro ORP Bystřice nad Pernštejnem a 631 pro ORP Nové Město na Moravě (do MAS Zubří země nespadá celé území), MAS nemá k dispozici statistiku za 3 obce, které se nachází na území Jihomoravského kraje, odhadovaný počet velikosti cílové skupiny je tedy minimálně 1500 osob (vyčíslení pouze ti, kteří pobírají příspěvek na péči), v rámci aktivit ale může být podpořena jakákoliv pečující osoba. Pečující osoby často trpí sociální izolací, která je způsobena náročnou dlouhodobou péčí o blízkého rodinného příslušníka. Patří mezi ně i rodiče dětí a dospívajících s postižením, kteří nemají možnost si od péče oddychnout a případně sdílet svoje starosti s dalšími rodiči s obdobnými problémy.

Další cílovou skupinou jsou poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb a jejich zaměstnanci, kteří působí na území MAS Zubří země. Tito poskytovatelé nejsou dostatečně propojeni se zástupci místních samospráv, kteří často nevědí, v čem spočívá práce a služba jednotlivých poskytovatelů. Dle registru sociálních služeb bylo stanoveno, že se odhadem jedná o cca 20 osob (za 1 poskytovatele cca 1-2 zástupci).

Poslední cílovou skupinou jsou pak zástupci místních samospráv (starostové) zejména na území ORP Nové Město na Moravě a Bystřice nad Pernštejnem, spadající do MAS Zubří země, tj. celkem 67-70 osob. Starostové nemají větší povědomí o fungování sociálních služeb, v případě, že jejich občanům vznikne potřeba pomoci s péčí o osobu blízkou, tak často nevědí, kam mají dotyčného odkázat.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

U neformálních pečujících je největším bariérou nedostatek času a informovanosti. Často nemají dostatečné povědomí o možnostech úkonů zjednodušujících péči, nevědí, jakou službu pro podporu vyhledat, jsou v sociální izolaci bez možnosti sdílení. Může docházet k vyčerpání a možnému vyhoření pečujících, kteří jsou pak méně odolní vůči patologickým jevům (alkoholismus, domácí násilí) a psychickému vypětí, které může přerůst do onemocnění.

U poskytovatelů sociálních služeb patří mezi největší bariéry podfinancování sociálně zdravotního pomezí a nedostatečná informovanost ze strany veřejnosti o poskytovaných službách.

U zástupců místních samospráv (starostů) patří mezi bariéry nedostatek času a dále nedostatečné povědomí o fungování sociálních služeb, které jim komplikuje situaci v případě, že se na ně obrátí občané, kteří potřebují podporu v péči o osobu blízkou.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Tyto problémy nebyly dosud koordinovaně řešeny. Podpora pečujících v regionu dosud neprobíhá, stávající NNO jsou limitovány poskytnutými finančními prostředky a zabývají se spíše poskytováním samotných služeb.



Jednotlivá ORP (tj. Bystřice nad Pernštejnem a Nové Město na Moravě) sestavila KPSS, nyní se plánují každoroční setkání starostů a poskytovatelů z území k jejich aktualizaci, koordinaci schůzek by převzala MAS, která by mohla do problematiky vnést i pohled z druhého ORP a případně se podílet na přípravě KPSS pro další období (dosud řešila jednotlivá ORP samostatně).

Místní samosprávy pociťují nedostatečnou informovanost ohledně sociálních služeb, opět na území MAS není k dispozici organizace, která by problematiku řešila koordinovaně.

Místní samosprávy se staví pozitivně k plánovaným aktivitám, stejně jako neziskové organizace, které na ně ale doposud neměly prostředky.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS

Bez realizace vhodných opatření může být prohlubována stávající sociální izolace neformálních pečujících osob. Může docházet k vyčerpání a možnému vyhoření pečujících, kteří jsou pak méně odolní vůči patologickým jevům (alkoholismus, domácí násilí) a psychickému vypětí, které může přerůst do onemocnění.

U poskytovatelů sociálních služeb je riziko neefektivního šíření povědomí o poskytovaných službách ve vztahu k veřejnosti (bez propojenosti na místní samosprávy) a podfinancování sociálně zdravotního pomezí.

Subjekty místní veřejné správy nebudou schopni předávat ucelenou informaci osobám, na které je cíleno. Riziková je v tomto ohledu i omezená informovanost, problematika vzájemného předávání zkušeností ze sociální a zdravotní oblasti a jejich propojení, nedostatek času a ucelených propagačních materiálů s danou tematikou.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Potenciál spatřujeme zejména v silném zázemí jednotlivých NNO působících na území MAS, jejich dlouhodobých zkušenostech s poskytováním služeb, možnosti připravit kvalitní obsah příručky, která bude pro cílovou skupinu přínosem a zjednodušením její práce.

Také vzhledem k ostatním plánovaným aktivitám v rámci akčního plánu očekáváme přínos zvýšené pomoci ze strany dobrovolníků, které ulehčí cílové skupině při péči o osobu blízkou.

Další silnou stránku vidíme v projeveném zájmu místních samospráv o příručku a její distribuci na svém území.

Důležité je i to, že na území MAS (v Novém Městě na Moravě) se nachází okresní nemocnice, která by mohla využít výstupů plánovaných aktivit.

1.2.1 Opatření

Název opatření

3.2.2 Zajištění terénních sociálních služeb včetně ambulantních a podpora komunitní sociální práce



Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Znění popisu opatření je převzato a zkráceno z koncepční části SCLLD, aktivity zvolené v akčním plánu se finálně lehce odlišují od uvedeného popisu. Opatření reaguje na výše uvedené problémy cílové skupiny.

Je nutné podporovat rozšiřování terénních a ambulantních služeb pro seniory a osoby s handicapem za účelem možnosti jejich setrvání v přirozeném domácím prostředí. V regionu by bylo vhodné se zaměřit také na dostatečné pokrytí služeb pro rodiny s dětmi v nepříznivé životní situaci a uspokojit narůstající poptávku po těchto službách. Kromě sociálních služeb je třeba uspokojovat potřeby obyvatel regionu, kteří jsou ohroženi soc. vyloučením dalšími souvisejícími nástroji, prostřednictvím služeb návazných na SS a podporou komunitní soc. práce. Pro území MAS je také potřeba rozvíjet sociální práci s důrazem na posílení kompetencí obcí v přístupu k sociálně slabším a znevýhodněným občanům.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Rozvoj pečujících osob, jejich schopností a kompetencí, zvýšení jejich informovanosti, které jim může ulevit při pomoci jejich blízkým.

Zvýšení informovanosti zástupců místních samospráv ohledně možností poskytovatelů sociálních a dalších služeb.

Zvýšení informovanosti lékařů ohledně možností poskytovatelů sociálních a dalších služeb dostupných pro jejich pacienty.

Pomoc pečujícím s péčí o osobu blízkou díky většímu zapojení obyvatel MAS do dobrovolnických aktivit.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
600000	Celkový počet účastníků	Ano	20	Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že identifikovaných osob s monitorovacími listy a naplněnou bagatelní podporou bude celkově 20. Hodnota byla zkalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 10 rodičů z Klubu rodičů. Indikátor bude naplněn pouze v aktivitě Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů, kde se dá předpokládat, že pokud rodič navštíví všechna setkání, tak naplní větší než bagatelní podporu. Tato hodnota byla vynásobena 2x. V dalších aktivitách se nedá předpokládat, že by se podařilo naplnit bagatelní



				podporu, hodiny věnované přímé práci budou určité v menším rozsahu.
				Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území a byla stanovena na 98. Tato hodnota vyšla součtem následujících kapacit/míst a pracovníků v jednotlivých aktivitách pro 1. projekt a následně byla vynásobena 2x: Kapacita podpořených služeb - Místa - Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů: 10, vychází z kapacity prostoru, kde se bude setkání konat, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - Setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS jednotlivých ORP: 35, vychází z přibližného počtu starostů a poskytovatelů, účastnících se 1 jednání ke KPSS a prostor, kde se budou setkání konat, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS jednotlivých ORP: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - Informovanost pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti: 1 - konzultace budou probíhat individuálně, Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Aktivita Informovanost pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti: 1 pracovník.
				Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že neidentifikovaných osob bez monitorovacích listů a bagatelní podpory bude celkově 250. Hodnota byla zkalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 15 rodičů v aktivitě Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů, 50 starostů a 10 zástupců poskytovatelů, tj. 60 osob v rámci aktivity Setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS jednotlivých ORP, 50 osob v rámci aktivity Informovanost pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti, u nichž předpokládáme individuální konzultace-bude se jednat pouze o lékaře nebo pečující osoby, starostové už jsou započítáni v aktivitě výše. Tyto hodnoty byly vynásobeny 2x pro stanovení hodnot v akčním plánu. Nad rámec ještě budou distribuovány letáky, jejichž dopad se do indikátorů nepropisuje.



1.2.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita bude probíhat v Novém Městě na Moravě, po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023, nebude probíhat v období letních prázdnin.

Klub rodičů bude probíhat formou 4 hodinových setkání - 2x měsíčně v průběhu školního roku.

Hlavním účelem je setkávání pečujících rodin/rodičů za účelem společného sdílení informací a zkušeností související s péčí o osobu s hendikepem. Na základě těchto poznatků a vyjádřených potřeb budou zváni odborníci k tématům, které tyto rodiny či osoby blízké tíží.

Po dobu trvání programu pro rodiče bude zajištěna péče o děti/dospělé osoby s postižením, které potřebují dopomoc při tvoření a smysluplném trávení času. K dispozici budou pečující osoby v dostatečném počtu. 1x měsíčně bude přímo vytvořený kreativní program, kde se budou tyto děti učit nové věci.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 2 292 018 Kč.

Přímé náklady:

- komunitní pracovník - Klub rodičů na DPP pod MAS-225 000 Kč
- pečující osoby na DPP pod MAS-718 066 Kč

- odborníci na DPP pod MAS-100 000 Kč
- koordinátor MAS - 0,15 úvazku - komunikace s KP-Klub rodičů, jeho zastupitelnost, koordinace pečujících osob-594 090 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 614 702 Kč bude hrazen nájem prostor, kde budou setkání probíhat. Dalšími náklady jsou lektorné a materiál na tvořivý program pro děti atd.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity



MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Aktivita budou zajišťovány přímo MAS, budou probíhat v Novém Městě na Moravě, kde má MAS sídlo a jedná se o aktivity komunitního typu, na kterých se bude přímo podílet i koordinátor MAS.

Na výběru pečujících osob se budou spolupodílet i rodiče dětí.

1.2.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS jednotlivých ORP

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita bude probíhat v Novém Městě na Moravě a v Bystřici nad Pernštejnem po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

Setkání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS jednotlivých ORP bude probíhat formou 4 hodinových setkání - 1 - 2x ročně.

Hlavním účelem je setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb na území obou obcí s rozšířenou působností, které jsou na území MAS, tj. Nové Město na Moravě a Bystřice nad Pernštejnem. V rámci těchto setkání bude reflektován komunitní plán sociálních služeb, bude probíhat vzájemné informování mezi poskytovateli a starosty o jednotlivých poskytovaných službách a případných potřebách obyvatel.



Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 277 242 Kč.

Přímé náklady:

- koordinátor MAS - 0,05 úvazku - komunikace se starosty a poskytovateli, pozvánky, organizace setkání, zápis -198 030 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 79 212 Kč bude hrazen nájem prostor, kde budou setkání probíhat. Dalšími náklady jsou občerstvení, případně odborní lektoři, provoz kanceláře MAS-nájem, spotřeba energií, pohonné hmoty, cestovné, web, projektové a finanční řízení atd.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Aktivity budou zajišťovány přímo MAS, budou probíhat v Novém Městě na Moravě a v Bystřici nad Pernštejnem, kde má MAS sídlo a jedná se o aktivity komunitního typu, na kterých se bude přímo podílet koordinátor MAS.

1.2.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Informovanost pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce



Aktivita bude probíhat na celém území MAS po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

V rámci aktivity bude vytvořena a případně aktualizována informační brožura o nabídce služeb na území MAS. Dotčené osoby, zejména rodiny, ale také například praktičtí lékaři, představitelé obcí apod. budou díky příručce seznámeni se všemi možnostmi řešení typových situací/problémů včetně například možnosti zapůjčení kompenzačních pomůcek pro domácí péči. Bude uveden i přehled těchto služeb na území MAS včetně kontaktů. Tato příručka bude distribuována přes obecní úřady, ordinace praktických lékařů, nemocnice v NMNM atd.

V případě potřeby budou poskytovány i individuální konzultace starostům/pečujícím osobám/lékařům apod.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 893 634 Kč.

Přímé náklady:

- komunitní pracovník pro zdravotně-sociální pomezí na DPP pod MAS-242 250 000 Kč
- koordinátor MAS - 0,1 úvazku-sběr podnětů z území, zastupitelnost, zajištění informovanosti o aktivitách AP-396 060 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 255 324 Kč budou hrazeny náklady na grafiku, tisk a distribuci informační brožury. Dále provoz webových stránek MAS, inzerce, provoz kanceláře MAS-nájem, spotřeba energií, projektové a finanční řízení atd.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Podpora informovanosti pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti bude zajišťována přímo MAS pro celé území-jedná se o aktivitu komunitního typu, na které se bude přímo podílet i koordinátor MAS.



Odborník pro zdravotně-sociální pomezí bude přímo odborník z praxe, který bude nad rámec své pracovní doby zaměstnán u MAS na DPP, bude zodpovědný za vytvoření a aktualizaci informační brožury o nabídce služeb a za případné individuální konzultace se starosty/pečujícími osobami/lékaři.

1.3 Označení CS včetně její velikosti ve vazbě na stanovené hodnoty indikátorů

Název cílové skupiny

Rodiny s dětmi a senioři

Uveďte charakteristiku cílové skupiny, pokud relevantní i její podrobnější členění

První cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi, které jsou nějakým způsobem sociálně ohrožené, tj. vdovělé rodiče s dětmi, dále o rodiny s dětmi s postižením nebo sociálně vyloučené.

Počet vdovělých rodin byl stanoven na základě statistiky ČSÚ v přepočtu na obyvatele MAS jako 150 osob (sezdané osoby, které ale mohou být vdovělé už delší dobu, takže nemusí podporu potřebovat). Tyto rodiny mohou trpět sociálním vyloučením z běžného rámce společnosti, protože smrtí jednoho z rodičů přichází rodina o člověka, který se staral o určitou část povinností spojenou s péčí o domácnost a o děti, nebo byl hlavním živitelem rodiny. Navíc do vyřízení dědického řízení může pozůstalý řešit problémy s financemi, přístupem k účtu, vyřizování vdovského a sirotčího důchodu. K tomu se samozřejmě připojuje ještě zátěž psychická.

Počet sociálně vyloučených rodin byl stanoven na základě odborného odhadu partnera, který s cílovou skupinou pracuje, na 25 rodin. Jedná se o děti a rodiny, které vyžadují dlouhodobé, pravidelné a časté poskytování služeb ze strany velkého množství odborníků z různých organizací. Není zvykem, že by pro takové typy klientů existoval ucelený balíček služeb, který by nabízel podporu relevantních odborníků z různých oborů. Proto tato úloha, tj. zkoordinovat a sladit všechny potřebné služby padá na rodiče, což dále navyšuje jejich zátěž.

Druhou cílovou skupinou jsou osoby v post-produktivním věku a senioři, tedy osoby od 65 let, které mají vzhledem k věku, případným zdravotním a sociálním omezením a v důsledku epidemie Covid-19 tendence k pasivitě. Z dat ČSÚ vyplývá, že podíl osob ve věku nad 65 let na území MAS je 21 % z celkového počtu obyvatel, celkově se jedná o přibližně 8500 osob, z nichž minimálně 5 % může trpět nějakou formou vyčlenění nebo sociálního oslabení.

Popište existující bariéry, které CS brání účinně řešit dané problémy a naplňovat svoje potřeby

Mezi existující bariéry patří neexistující nabídka na balíček služeb pro rodiny s dětmi s kombinovanými sociálními handicapami, tj. propojení různých odborníků, kteří by byli navzájem koordinováni.



Nabídka služeb pro ovdovělé rodiny sice na území existuje, bariérou je ale nedostatečná finanční podpora tohoto typu služeb.

Mezi existující bariéry služeb pro seniory je nedostatečná nabídka služeb podporujících jejich komunitní aktivity. V důsledku epidemie Covid-19 došlo k utlumení aktivit provozovaných v rámci univerzity 3. věku, resp. klubu seniorů, kde probíhají komunitní aktivity seniorů a fungují v Bystřici nad Pernštejnem, Novém Městě na Moravě a ve Víru.

Popište dosavadní způsoby řešení daných problémů a jejich účinnost a efektivitu

Problémy cílové skupiny nebyly dosud koordinovaně řešeny pro celé území MAS.

Aktivita Tým okolo dítěte je spíše průlomovým a pilotním projektem, který si bere inspiraci z existujícího projektu ve Zlínském kraji a partner Portimo, o.p.s., který jej plánuje realizovat pro celé území MAS na ni dosud (i s ohledem na nedostatek financí) neměl kapacity.

Nabídka služeb pro ovdovělé rodiny na území byla podpořena v rámci projektu OPZ (zajišťoval partner Zpátky do života, spolek), nyní ale prostředky na další financování služeb nejsou.

Na území jsou k dispozici aktivity pro seniory, zejména v obou centrech, tj. v Bystřici nad Pern. a Novém Městě na Moravě. Tyto aktivity ale poznamenalo téměř dvouleté omezení těchto aktivit a nyní je potřeba znovu nastartovat jejich provoz a oživit je.

Místní samosprávy se k plánovaným aktivitám staví pozitivně, stejně jako NNO, které na ně doposud neměly prostředky.

Identifikujte rizika, která by mohla nastat v případě, že se nepodaří najít a realizovat vhodná řešení daných problémů CS

Na sociálně ohrožené rodiny s dětmi by v případě nerealizace vhodných opatření mohla dopadnout závažná rizika v podobě ztráty bydlení, nemožnosti návratu do zaměstnání, finanční krize a v neposlední řadě psychické zátěže, které je vystavena celá rodina. Tyto vlivy mohou vést ke vzniku mnoha problémů, se kterými se rodina nedokáže vypořádat vlastními silami, může docházet i k ohrožení života a zdraví dětí i celé rodiny. Zároveň je tím ztížena její integrace.

Cílová skupina senioři je nevíce ohrožena onemocněním Covid 19 a s ním provázanou sociální izolací a psychickou zátěží. Senioři jsou vystaveni proudu negativních informací a v záplavě těchto informací se špatně orientují. Pozornost lze od negativních prožitků odpoutat tím, že cílová skupina je zaměstnána jinou aktivitou a nabídkou společnosti spoluvrstevníků, což pomůže eliminovat rizika, kterými je daná cílová skupina vystavena.

Popište zdroje, silné stránky a potenciál území k řešení identifikovaných problémů a potřeb CS

Potenciál spatřujeme v silném zázemí jednotlivých NNO působících na území MAS, v zájmu místních samospráv o tuto cílovou skupinu. Dále i v aktivních jedincích, kteří jsou schopni iniciovat nové aktivity a zapojit do nich seniory.

1.3.1 Opatření



Název opatření

3.2.3. Posilování rodinných vazeb

Popište konkrétní opatření akčního plánu, které reaguje na řešení jednotlivých problémů CS v oblasti aktivního začleňování (včetně identifikace, na který problém / potřebu opatření reaguje) a uveďte návaznost na OPATŘENÍ z koncepční části Strategie CLLD

Znění popisu opatření je převzato a zkráceno z koncepční části SCLLD, aktivity zvolené v akčním plánu se finálně lehce odlišují od uvedeného popisu. Opatření reaguje na výše uvedené problémy cílové skupiny.

Podporu je třeba také zaměřit na posilování rodinných vazeb s cílem podpořit soudržnost a funkčnost rodiny. Smyslem podpory je umožnit rodičům sladit práci a výkon své profese s péčí o děti a rozvíjet přirozené vazby v komunitě („sami sobě“). Posilování rodinných vazeb by měla cílit i na opatření usnadňující péči o (pra)rodiče, kteří v pokročilém věku mohou vyžadovat zvláštní péči. Doplnkově by se pak podpora měla věnovat aktivnímu zapojování se seniorů do života v místní komunitě a programy podporující mezigenerační dialog a soužití včetně vzdělávání pečujících osob.

Popište cílový stav, kterého má být dosaženo prostřednictvím realizace příslušných opatření u jednotlivých problémů CS

Hlavním cílem je především zajištění stability rodin v nepříznivé sociální situaci a dále aktivizace seniorů a zkvalitnění jejich života.

Díky realizaci aktivity Tým okolo dítěte vznikne inovativní metoda pro podporu rodiny, která v sobě výrazným způsobem nese mezioborovou spolupráci. Toto povede ke zvýšení kompetentnosti rodičů a posílení jejich role, zvýšení informovanosti odborných pracovníků o partnerské roli rodičů, snížení míry ohrožení dítěte, rovnoměrné rozdělení odpovědnosti za předávání informací napříč všemi odborníky.

Díky realizaci aktivity Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory dojde k zabránění vyloučení ovdovělých rodin ze společnosti z hlediska ekonomického i sociálního, k zajištění skloubení rodičovského a pracovního života a navrácení stability celé rodině.

Výčet indikátorů pro akční plán

Kód indikátoru	Název indikátoru	Uplatňuje se?	Cílová hodnota indikátoru	Způsob stanovení cílové hodnoty
				Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že identifikovaných osob s monitorovacími listy a naplněnou bagatelní podporou bude celkově 60. Hodnota byla zkalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 10 ovdovělých osob, 10 osob v rámci Klubu seniorů v Novém Městě na Moravě a 10 osob v rámci Klubu seniorů v Bystřici nad



600000	Celkový počet účastníků	Ano	60	Pernštejnem. Tyto hodnoty byly vynásobeny 2x pro stanovení hodnot v akčním plánu. V rámci aktivity Tým okolo dítěte předpokládáme, že žádná rodina nebude schopna naplnit během realizace projektu bagatelní podporu (tj. hodnota je 0). Pokud bude rodina součástí projektu celou dobu jeho realizace, tedy 3 roky, naplní cca 24 hodin přímé práce s odborníky + další přímá práce s koordinátorem projektu (příprava, sepisování smlouvy, individuální plánování atd.). Není účelem projektu, aby rodiny byly zapojeny v projektové aktivitě po celou dobu realizace. Ideální podpora rodiny je 2,5 - 3 roky. Efektivita práce s rodinou by mohla při velmi dlouhé spolupráci klesat.
670012	Kapacita podpořených služeb	Ano	52	Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území a byla stanovena na 52. Tato hodnota vyšla součtem následujících kapacit/míst a pracovníků v jednotlivých aktivitách pro 1. projekt a následně byla vynásobena 2x: Kapacita podpořených služeb - Místa - Tým okolo dítěte: 1 (individuální spolupráce), Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Tým okolo dítěte: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory: 1 (individuální spolupráce), Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory: 1 pracovník, Kapacita podpořených služeb - Místa - Klub seniorů - univerzita 3. věku: 20 vychází z kapacitních možností prostor (10 míst v NMNM, 10 míst v Bystřici nad Pernštejnem), Kapacita podpořených služeb - Úvazky - Aktivita Klub seniorů - univerzita 3. věku: 2 pracovníci.
670102	Využívání podpořených služeb	Ano	124	Hodnota indikátoru vychází z aktuálních zkušeností z území. Předpokládáme, že neidentifikovaných osob bez monitorovacích listů bagatelní podpory bude celkově 124, Hodnota byla zalkulována následovně: předpokládáme, že aktivitami 1. projektu bude podpořeno 12 rodičů v aktivitě Tým okolo dítěte, 10 osob v rámci aktivity Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory a 40 osob v rámci aktivity Klub seniorů - univerzita 3. věku. Tyto hodnoty byly vynásobeny 2x pro stanovení hodnot v akčním plánu.

1.3.1.1 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS



Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Tým okolo dítěte

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita bude probíhat na celém území MAS po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

V rámci aktivity bude působit sociální pracovník, který bude tým okolo dítěte (multidisciplinární tým odborníků) zajišťovat, koordinovat, komunikovat a dohlížet na tvorbu individuálního plánu podpory daného dítěte, předávání informací mezi odborníky a rodiči a hledání optimálního a efektivního východiska. Sociální pracovník se stává prvním klíčovým pracovníkem rodiny. Svolává lidi na jedno místo, zastřešuje celý tým a rodina/rodiče jsou jednou z rovnocenných součástí. Při setkání se předávají informace o tom, co je v plánu, co se událo a jak se situace vyvíjí. Při jednání vzniká plán podpory, který slouží pro rodinu i celý tým odborníků. Aktivita přispívá k ucelenosti a komplexnosti péče o rodiny/děti.

Odborníci jsou rovněž hrazeny z aktivity. Setkání probíhá mimo běžnou pracovní dobu odborníků.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 3 969 462 Kč.

Přímé náklady:

- koordinátor MAS - 0,05 úvazku-propojení na další aktivity projektu-198 030 Kč
- sociální pracovník partnera Portimo, o.p.s.-1 980 300 Kč
- odborníci-multidisciplinární tým partnera Portimo, o.p.s.-657 000 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 1 134 132 Kč budou hrazeny NN partnera Portimo, o.p.s., dále náklady na provoz kanceláře MAS (zejména projektové a finanční řízení apod.)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano



MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Aktivita Tým okolo dítěte je aktivitou vyžadující odbornější specializaci pro práci s cílovou skupinou, z toho důvodu bude plně zajištěna partnerem Portimo, o.p.s. Koordinátor MAS bude sloužit jako propojující prvek na další aktivity projektu.

1.3.1.2 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita bude probíhat na celém území MAS po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023.

Sociálně aktivizační pomoc pro ovdovělé rodiny spočívá v aktivním osobním kontaktu s rodinou, při němž jsou předány základní informace o záležitostech, které je nutné vyřídit a rodina je též informována o dalších požadavcích ze strany úřadů, včetně dědického řízení. Součástí může být i odborná konzultace a sdílení zkušeností spojených s úmrtím. Pomocí terapeutických konzultací je snaha o stabilizaci osob, které utrpěly ztrátu blízkého člověka.

Dalším aspektem je praktická pomoc v domácnosti zajištěná hospodyněmi, řemeslníky apod. Cílem je zajištění chodu domácnosti a zabránění ekonomické stagnace domácnosti, kdy bude umožněno pozůstalému vykonávat povolání bez nutnosti řešit péči o dítě např. při onemocnění. Hlídnání dětí, pozice hospodyně i pozice řemeslníka je hrazena z nepřímých nákladů partnera.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 2 495 178 Kč.

Přímé náklady:



- koordinátor MAS - 0,05 úvazku-propojení na další aktivity projektu-198 030 Kč
- terénní pracovník partnera Zpátky do života, spolek-1 584 240 Kč
Z nepřímých nákladů ve výši 712 908 Kč budou hrazeny NN partnera Zpátky do života, spolek, dále náklady na provoz kanceláře MAS (zejména projektové a finanční řízení apod.)

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Aktivita Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory je aktivitou vyžadující odbornější specializaci pro práci s cílovou skupinou, z toho důvodu bude plně zajištěna partnerem Zpátky do života, spolek. Koordinátor MAS bude sloužit jako propojující prvek na další aktivity projektu.

1.3.1.3 Aktivity realizované v rámci akčního plánu v přímé vazbě na zjištěné potřeby CS

Stručný popis jednotlivých aktivit realizovaných v rámci akčního plánu, vč. určení CS z kapitoly 1, pro kterou je daná aktivita určená, a jejich vazba na výzvu ŘO OPZ+, včetně popisu vzájemné vazby mezi jednotlivými aktivitami či jejich návaznosti na jiné operační programy

Název realizované aktivity

Klub seniorů - univerzita 3. věku

Stručný popis obsahu aktivity vč. vymezení časového rámce

Aktivita bude probíhat v Novém Městě na Moravě a v Bystřici nad Pernštejnem po celou dobu realizace AP, tj. od 1.4.2023, nebude probíhat v období letních prázdnin.



Klub seniorů bude probíhat formou 4 hodinových setkání - 1 - 2x měsíčně v období školního roku, v případě doplňkových aktivit i častěji.

Hlavním účelem je aktivizace seniorů, aktivity budou realizovány komunitním způsobem, tj. v rámci setkání seniorů se vytipují aktivity pro osvětovou, společenskou, kulturní a jinou zájmovou činnost seniorů, o které by cílová skupina měla zájem, a ty pro ně připraví a zrealizuje.

Bude se jednat o tyto typy aktivit:

besedy na různá témata, kulturní setkávání – kavárničky, přednášky, cestopisné vyprávění, tvořivé dílničky (keramika, kresba, korálkování, pletení z pedigu, pečení perníčků, tvorba věnců), arteterapie, aromaterapie, muzikoterapie, exkurze apod.

Vyčíslení finanční nákladovosti řešení jednotlivých aktivit (tj. částka celkových způsobilých výdajů na realizaci aktivity)

K realizaci aktivity je potřeba celkem 1 044 484 Kč.

Přímé náklady:

- 2 komunitní pracovníci pro Klub seniorů na DPP pod MAS-300 000 Kč

- odborníci na DPP-50 000 Kč

- koordinátor MAS - 0,1 úvazku-spolupráce s komunitními pracovníky při přípravě aktivity a jejich zastupitelnost, koordinace komunitní práce-396 060 Kč

Z nepřímých nákladů ve výši 298 424 Kč bude hrazen nájem prostor, kde budou setkání probíhat. Dalšími náklady jsou odborní lektori, dopravné na exkurze, materiál atd.

Popis způsobu realizace a zajištění aktivity

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje sama (pracovníky MAS v rámci realizačního týmu)

Ano

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje ve spolupráci s partnerem s finanční účastí

Ne

MAS tuto projektovou aktivitu realizuje dodavatelsky pomocí veřejné zakázky

Ne

Komentář

Aktivity budou zajišťovány přímo MAS, budou probíhat v Novém Městě na Moravě a v Bystřici nad Pernštejnem, kde má MAS sídlo a jedná se o aktivity komunitního typu, na kterých se bude přímo podílet i koordinátor MAS a další komunitní pracovníci.



2 Další klíčová témata a problémy cílových skupin v oblasti aktivního začleňování, které byly v území identifikovány, ale nebudou primárně řešeny v rámci realizace tohoto akčního plánu

Stručný popis dalších existujících témat a problémů CS v oblasti aktivního začleňování. V případě, že jsou všechna existující témata a problémy CS zahrnuta v popisu aktivit v části 2, může zůstat tato část nevyplněna

Na území vnímáme (ale jistě je to celorepublikový problém) podfinancování sociálních služeb, zejména služeb sociální prevence a obecně podfinancování neziskového sektoru.

Dalším problémem jsou limity jednotlivých registrovaných sociálních služeb, obtížnost propojování a koordinace potřeb CS nad rámec základních úkonů jednotlivých sociálních služeb.

Dalším problémem je i celorepublikově nevyřešená neústavní péče o dospělé osoby s fyzickým /mentálním/kombinovanými postižením.

Na území také chybí chráněné pracoviště pro lidi s postižením.

3 Příprava akčního plánu z hlediska procesů a připravenost území na realizaci akčního plánu

Stručný popis způsobu přípravy akčního plánu z hlediska procesů, které probíhaly v území

Jednotlivé fáze přípravy Akčního plánu OPZ+ pro území MAS Zubří země pro období 2021-2027, do kterých se různě zapojovali místní aktéři, lze rozdělit takto:

1. Dotazníkové šetření, které proběhlo v roce 2020. Z dotazníků, které obsahovaly podporované oblasti operač.progr., vyplynuly potenciální projektové záměry pro budoucí období, které slouží jako základní kostra projektového zásobníku MAS.
2. Veřejný návrh k projednání chybějících služeb na území MAS Zubří země. V průběhu zimy 2021, v rámci jednání dobrovolných svazků obcí z území, byli starostové vyzváni k vyhodnocení potřebnosti svého území pro program OPZ+ a poskytnutí zpětné vazby MAS pro navázání potenciální spolupráce, což bohužel zůstalo bez odezvy.
3. Analýza situace na území pomocí místního šetření spočívala v:
 - obvolání nadpoloviční většiny starostů obcí, oslovení vedoucích sociálních odborů ORP
 - důkladném prostudování komunitních plánů jednotlivých ORP, včetně účasti na kulatých stolech v rámci projednávání KPSS pro území Bystřicka



- prostudování dalších aktivit na území a služeb jednotlivých poskytovatelů na území, protřídění projektového zásobníku MAS
- oslovení jednotlivých aktérů, tj. poskytovatelů služeb a dalších subjektů (zejména NNO) a schůzky s nimi

Na základě výstupů z těchto schůzek byl poté zpracován AP, který byl dále konzultován s MPSV i poskytovateli a dále i upravován.

4. Veřejné projednání návrhu akčního plánu OPZ+ MAS Zubří země pro období 2021-2027 bylo uskutečněno na Valné hromadě MAS č.1/2022 dne 23.6.2022.

5. Finální verze akčního plánu byla schválena Programovým výborem MAS dne 12.8.2022.

Podrobnější informace, včetně podpůrných dokumentů, jsou k dispozici na <http://zubrizeme.cz/popis-zapojeni-komunity-do-tvorby-sclld-2021/>. Pro otevření neveřejných dokumentů přikládáme do přílohy AP heslo.

Stručný popis připravenosti MAS k realizaci animační činnosti po celé období realizace akčního plánu

Jak vyplývá i z popisu výše, tak MAS v území intenzivně komunikuje se zástupci veřejné správy i s dalšími subjekty (z řad NNO, PO obcí, škol apod.). V období 2014–2020 uspořádala setkání poskytovatelů a informovala je o potencionálních možnostech financování. Dále pak v rámci výzev OPZ intenzivně pomáhala jak při přípravě samotných projektů, tak při realizaci a zpracování ZoR a ŽoP.

MAS je taktéž plně připravena realizovat animační činnosti spojené s realizací AP a jeho aktivitami, kdy disponuje dostatečným personálním zajištěním. Budou realizovány následující animační aktivity v rámci jednotlivých úvazků:

- koordinátor MAS bude koordinovat pečující osoby a dobrovolníky v aktivitě Klub rodičů, poskytovat konzultace partnerům, spolupracovat s dalšími pracovníky MAS uvedenými níže a případně je zastupovat, koordinovat komunitní práci, 1x ročně organizovat setkávání starostů a poskytovatelů v rámci aktualizace KPSS a dále informovat odbornou i širokou veřejnost o aktivitách AP, a to zejména prostřednictvím webových stránek www.zubrizeme.cz a sociálních sítí, publikacemi článků v region. tisku
- KP na DPP bude rozvíjet činnost komunitního centra v Novém Městě na Moravě (NMNM)
- 2 KP na DPP budou zajišťovat provoz klubu seniorů v NMNM a v Bystřici nad Pernštejnem pro seniory ze spádové oblasti obou ORP z území MAS
- KP na DPP zajistí klub rodičů dětí s mentálním postižením v NMNM, v rámci něhož budou pracovat i pečující osoby a dobrovolníci
- odborník pro soc.zdrav.pomezí na DPP zajistí individuální konzultace a příručku pro pečující osoby a širokou veřejnost o možnostech poskytnutí potřebné podpory a pomoci lidem s péčí o vlastní osobu v jejich dom. prostředí
- KP pro svépomoc na DPP bude koordinovat veřejné akce
- metodik pro práci s CS dobrovolníků na DPP bude vést práci s dobrovolníky

4 Příprava projektu MAS



Popište způsob přípravy projektu MAS se zdůvodněním výběru způsobu zajištění/realizace jednotlivých aktivit v rámci projektu MAS

Na základě jednotlivých fází definovaných v bodě 3., připravila odpovědná pracovnice MAS popis akčního plánu a rozpočet projektu, který v květnu 2022 prokonzultovala s MPSV. Poté, co byly definované aktivity schváleny jako způsobilé, tak vyzvala jednotlivé partnery k dodání popisu projektu a jimi realizovaných klíčových aktivit. V červnu a červenci ještě došlo k větší aktualizaci AP na základě nových informací z území. Při sestavování Žádosti o podporu vycházela pracovnice MAS z aktualizovaného AP a dodaných popisů od jednotlivých partnerů. Návrh projektové žádosti byl v srpnu zaslán partnerům k finálnímu schválení.

Před začátkem projektu proběhnou schůzky s konkrétním návrhem řešení realizovaných aktivit a domluvou na praktickém fungování v průběhu realizace projektu a vyjednávání partnerských smluv.

Níže uvádíme popis zajištění jednotlivých aktivit. Obecně MAS zajišťuje vlastními silami aktivity spíše komunitního charakteru, ke kterým má MAS nejlepší odbornost. Výjimkou jsou komunitní aktivity konající se na Nedvědicu, kde MAS nemá kancelář. Zde budou kom. aktivity zaštitěny partnerem Freedom Art z.s., který tam má sídlo a v dané oblasti působí. Zároveň při vytipování činností MAS bylo přihlédnuto ke druhům obecně prospěšných služeb vyjmenovaných v čl. II. statutu společnosti, tak aby byly v souladu s tímto ustanovením.

MAS tedy bude vlastními silami řešit následující aktivity, kromě koordinátora a partnerů pracujících komunitní a další pracovníci na DPP:

- Podpora komunitních aktivit (komunitní pracovník-dále jako KP v NMNM), na Nedvědicu řešeno přes partnera-viz níže
- Podpora dobrovolnictví a svépomoci (koordinátor MAS, metodik pro práci s CS dobrovolníků-kmenový zaměstnanec partnera bez fin.příspěvku-Diecézní charita Brno-Oblastní charita Žďár nad Sázavou, KP pro svépomoc)
- Klub seniorů - univerzita 3. věku (2 KP, odborníci)
- Klub rodičů - podpora mladých osob s postižením a jejich rodičů (KP a pečující osoby, odborníci)
- Informovanost pečujících osob, zástupců obcí a široké veřejnosti (koordinátor MAS, KP)
- Setkávání starostů a poskytovatelů sociálních služeb v rámci KPSS (koordinátor MAS)

Přes partnery s finančním příspěvkem budou zajištěny následující aktivity:

- Podporu komunitních aktivit na Nedvědicu řeší organizace Freedom Art, z.s.
- Tým okolo dítěte bude zajištěn organizací Portimo, o.p.s., pomocí sociálního pracovníka a odborníků multidisciplinár. týmu
- Zajištění péče osoby o ovdovělé včetně psychosociální podpory bude realizováno terénním pracovníkem pod organizací Zpátky do života, spolek.

MAS bude při výběru partnerů s finanční účastí postupovat transparentně. Níže jsou definována kritéria, která bude MAS posuzovat při výběru partnerů s finančním příspěvkem:

1. prokazatelná práce a zkušenost s cílovou skupinou v regionu MAS Zubří země min. 4 roky (doloženo např. výročními zprávami partnerů, webovými stránkami partnerů, monitorovacími listy podpořených osob apod.).
2. místní působnost (posuzováno, zda má partner sídlo/provozovnu/je aktivní na území MAS Zubří země – doloženo např. výročními zprávami partnerů, webovými stránkami partnerů)



3. spolupráce při přípravě akčního plánu OPZ+ (posuzováno, zda se partner spolupodílel na přípravě akčního plánu – doloženo zaslanými e-maily se zpracovanými podklady).

Vzhledem k tomu, že v rámci partnerství bez finančního příspěvku nebudou probíhat vlastní aktivity partnera, tak byla posuzována pouze první 2 výběrová kritéria.

Splnění těchto kritérií bylo posouzeno Výběrovou komisí MAS dne 8.8.2022, dne 12.8.2022 byl tento výběr potvrzen Programovým výborem MAS, v souladu se standardizací MAS.

5 Příprava, projednávání a schvalování zbývajících max. 50 % alokace do výše celkové finanční alokace na realizaci akčního plánu

Stručně popište způsob přípravy, projednávání a schvalování zbývajících 30 – 50 % alokace

Na začátku roku 2025 proběhne vyhodnocení úspěšnosti projektu (více viz bod 7.), výstupy budou představeny v první polovině roku 2025 projektovému týmu a poté i rozhodovacímu nebo nejvyššímu orgánu MAS. Výstupy budou dále prezentovány na setkáních jednotlivých mikroregionů (rozšíření informací i pro starosty) a v případě potřeby i na dalších komunitních setkáních.

Na základě výstupů z vyhodnocení, případně dalších podnětů z území, bude zpracován projektovým manažerem MAS návrh projektu, včetně rozpočtu, na období od 1.4.2026. Tento projekt a rozpočet budou nejpozději do podzimu roku 2025 projednány s projektovým týmem, se zástupci komunity, s partnery a orgány MAS.

V případě, že z těchto jednání vzejdou nějaké připomínky, tak je projektový manažer zapracuje do aktualizovaného návrhu projektu a rozpočtu. Upravená verze pak bude schválena minimálně rozhodovacím orgánem MAS a odeslána v podobě Žádosti o podporu na MPSV.

6 Náklady na AP v detailu jednotlivých projektů MAS ve vazbě na finanční plán SCLLD

Tabulka AP nákladů na MAS projekty

Název projektu MAS	Celkem CZV projektu MAS (v Kč)	Procentuální podíl projektu MAS na celkové alokaci na AP (v %)
projekt MAS č. 1:	8 524 824,00	56,83
projekt MAS č. 2:	6 475 176,00	43,17
Celkem alokace na AP	15 000 000,00	100,00

7 Vyhodnocení úspěšnosti realizovaného akčního plánu



Stručně popište způsob, jakým bude MAS ověřovat dosažení cílů stanovených v akčním plánu

MAS bude postupovat v souladu s přílohou č. 2 výzvy tak, aby splnila minimální požadované náležitosti.

Vzhledem k tomu, že na úvodní projekt bude navazovat další téměř tříletý projekt, bude nezbytné provést vyhodnocení úspěšnosti realizace akčního plánu. Na základě toho pak případně přizpůsobit aktivity v návazném projektu tak, aby se podařilo dosáhnout cílů vytýčených v akčním plánu. Osobou zodpovědnou za vyhotovení povinné dokumentace (tj. včetně vyplnění online formuláře) bude projektový manažer (dále jen PM), který v případě potřeby vyzve ke spolupráci zkušeného externího evaluátora. Hodnocení úspěšnosti realizace projektu započne už na začátku roku 2025 a jeho výstupy budou představeny v průběhu roku 2025 rozhodovacímu nebo nejvyššímu orgánu MAS, aby poté mohl být podán návazný projekt.

PM (v případě potřeby společně s externím evaluátorem) bude hodnotit jak činnost MAS, tak činnost jednotlivých aktérů/partnerů.

V rámci vyhodnocení bude mít PM na starosti průběžnou kontrolu aktivit a indikátorů. Plnění indikátorů bude sledováno pravidelně při odevzdávání jednotlivých zpráv o realizaci (ZoR). U aktivit bude PM průběžně (minimálně však při odevzdávání jednotlivých ZoR) vyhodnocovat realizaci jednotlivých aktivit, co se daří, nedaří, harmonogram plnění a jejich nákladovost.

Na začátku roku 2025 tyto aktivity rozšíří o individuální rozhovory se členy realizačního týmu a poté pravděpodobně i skupinovou diskusi všech členů týmu. V rámci rozhovorů/diskuse bude řešeno, jak se osvědčil způsob realizace (přes MAS nebo přes partnery), vyhodnocení přínosu realizovaných aktivit/opatření pro jednotlivé cílové skupiny, a to ve vztahu k cílovému stavu uvedenému v akčním plánu. Rozhovory/diskuse bude obsahovat i vyhodnocení animační činnosti MAS, vyhodnocení indikátorů a aktivit.

8 Prohlášení

Akční plán SCLLD pro OPZ+ navazuje a je v souladu s koncepční částí SCLLD hodnocenou MMR

Ano